



我市第36例非亲缘性造血干细胞捐献者成功实施捐献

本报讯(记者 庄子)7月17日,来自路北区的小李在石家庄完成造血干细胞捐献,为一名素不相识的血液病患者送去生命的希望,成为中华骨髓库第18031例、河北省第785例、唐山市第36例造血干细胞捐献者。

据悉,小李今年34岁,是一名工程设计工作者。工作之余,他热衷于踢足球,同时也是一位充满爱心的人——他积极参与无偿献血,至今已累计献血1200ml。2016年,在一次无偿献血时,小李了解到留下血样加入中华骨髓库就能挽救血液患者的生命,加之以前对捐献造血干细胞知识有所知晓,他便毫不犹豫地留下了血样,成为一名造血干细胞志愿捐献者。得知配型成功机率

很小,小李逐渐淡忘了此事,专注于生活与工作,但为生命续航的初心与承诺,如同种子深埋在小李的心中。今年5月份的一天,小李接到省红十字会工作人员的电话,得知自己与一位血液病患者配型成功。当被询问是否愿意捐献造血干细胞时,他毫不犹豫地一口答应下来。小李说:“26岁时做的决定,如果不去践行,我会瞧不起自己。完成捐献,会让自己觉得做了件非常有意义的事。”

小李捐献的决定得到了家人的全力支持。妻子付女士表示,尽管最初有些担忧,但在了解到捐献造血干细胞无损健康后,她选择尊重丈夫的决定。家人的理解与支持,成为了小李最坚实的后盾。经

过高分辨检测和体检等环节,小李完全符合捐献条件。7月12日,在路北区红十字会工作人员的陪同下,小李来到石家庄,开始注射动员剂,为捐献做着各种准备。

捐献当天,在采集室,小李双臂扎着针管,血液缓缓流入血细胞分离机。经过五个多小时的采集,小李成功捐献307ml造血干细胞混悬液。“捐献者微小的付出,换来受捐者新生的可能,这是一件很值得的事。”小李说。尽管过程中有些许不适,但他始终保持着乐观的心态,眼神无比坚定。

这份带着温度的“生命种子”随即被送往患者所在医院,为患者带去生的希望。当天,小李还收到一封来自受捐者的



感谢信,字里行间充满了感激之情。面对这份沉甸甸的感谢,小李表示:“能匹配成功,这是一个好的开始。祝愿患者早

日康复,希望他在康复后继续传递爱心,帮助更多的人。”

图为伸出援手为生命续航的小李。



为培育辖区少年儿童主人翁意识,聚焦儿童发展,进一步激发儿童积极参与社区治理实践活动,培养他们的社会责任感和实践能力,翔云道街道各社区组织开展“社区小主人”社会实践活动。图为孩子们在兰园社区工作人员的带领下,分组对社区道路、绿化带、公园等公共区域进行垃圾捡拾。

奕兵 张怡文/摄

路北区图书馆推出皮影套章打卡活动

本报讯 日前,为弘扬我国传统非遗文化,增强广大读者对馆藏布局的了解,路北区图书馆特推出关于唐山著名非物质文化遗产——皮影套章打卡活动。

皮影,作为一门古老的民间传统艺术,是一种用兽皮或纸板剪制形象并借灯光照射所剪形象而表演故事的戏曲形式,是唐山地区群众喜闻乐见的一种艺术表演形式。

来馆参加活动的读者到总服务台领取打卡地图,按照地图到各个阅览室完成趣味问答、诗歌对答、借阅图书等5个打卡任务,每次任务对应套章的一个颜色,最后完成所有任务即可盖到完整的皮影套章。全套图章分为七部分,按套章顺序依次将皮影的轮廓、5个部分的上色和路北区

图书馆logo盖在纸上,得到一个“层次分明,鲜活亮丽”的皮影影偶形象。

传统的皮影图案以趣味鲜活的方式跃然纸上,生动形象地展现了本土皮影文化,让读者更清晰地了解皮影的形象构成,增强了读者对皮影这项传统非遗文化的兴趣。

本次皮影非遗套章活动,通过打卡盖章的形式吸引了更多读者来图书馆感受非遗文化氛围,拉近了读者与非遗文化的距离,同时让唐山皮影更好地融入大众生活。

(李紫薇 杨文进)

顺泰园社区

向高空抛物说“不”

本报讯 为进一步加强安全宣传引导,提升宣传覆盖率和居民法治意识,近日,果园镇顺泰园社区与物业工作人员联合开展了“奏响安全文明进行曲 向高空抛物说‘不’”入户走访宣传活动。

通过逐户分发签署告知书、意见征询表,发放高空抛物危险性宣传单,动员居民积极争做社区文明的倡导者,生活陋习的监督者,邻里

和睦的同行者,社区平安的守望者。

此次活动得到了小区居民的点赞,大家纷纷表示,高空抛物危害大,害人害己,要带头管好家人,向高空抛物说“不”,共同维护小区安全。今后,顺泰园社区也将积极开展此类安全教育活动,提高全民安全意识,为居民构建一个更加安全、和谐的居住环境。

(李然 杨文进)

钢北楼社区

举办消夏文艺晚会

本报讯 炎炎夏日,暑意渐来,为满足居民文化需求,丰富活跃文化生活,近日,缸窑街道钢北楼社区举办文艺晚会,为社区居民献上一场精彩绝伦的消夏文艺汇演。

文艺汇演在一曲《我爱你,中国》评剧表演中拉开帷幕,四位老师为现场观众带来了优美的曲目。紧接着,儿童诗朗诵、《珊瑚颂》群舞等节目异彩纷呈。嘹亮的歌声、蹁跹的舞姿吸引众多居民前来参观,现场气氛热烈,掌声和欢呼声不断

响起,精彩的节目让广大居民度过了一个难忘、不同寻常的消夏之夜,营造了浓浓的休闲夏夜氛围。活动不仅让社区居民观赏了精彩的文化盛宴,也拉近了邻里之间的距离,让炎炎夏日多了一份清凉和惬意。

钢北楼社区将继续整合和优化社区资源,充分挖掘社区各类人才,不断满足辖区居民多样的文化需求,提高社区文明程度,加强社区精神文明建设。

(范亚男 杨文进)

路北区城肥队

开展业务技能培训

本报讯 7月19日,路北区城管局城肥队组织召开12345热线、防汛、安全生产等业务技能培训交流会,区城管局相关负责同志进行授课指导。

各位主讲人生动地讲解了各自领域的专业知识,配合真实案例和实践经验,使大家在轻松愉悦的氛围中收获了满满

的知识。讲座中还穿插了互动环节,参会人员结合日常工作遇到的实际问题,与主讲人进行交流、探讨。本次交流培训会为大家提供了一次集中学习、交流经验、增长知识的平台,使大家掌握相关业务知识和技能,不断提高业务水平和工作能力。(李奕兵 孙秋云)

